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BDDK’nın 21/10/2022 tarihli ve
10389 sayılı kararı ile şirketlerin
kredi başvurusu yaptıkları tarih
itibarıyla yabancı para (YP) nakdi
varlıklarının Türk Lirası (TL)
karşılığının 10 milyon TL’nin
üzerinde olması ve YP nakdi
varlıklarının, en güncel finansal
tablolarına göre aktif toplamından
veya son 1 yıllık net satış
hasılatından büyük olanının yüzde
5’ini aşması halinde söz konusu
şirketlere TL cinsinden yeni bir
nakdi ticari kredi
kullandırılmamasına karar
verilmişti. 06/02/2025 tarihli ve
11145 sayılı BDDK kararıyla bu
kısıtlama tamamen sona
erdirilmiştir.

Bağımsız denetime
tabi şirketlerin TL
nakdi kredi
kullanımına getirilen
sınırlama
kaldırılmıştır.  

İşletmenin muhasebesi ile ilgili
olmayan ticari defterlerin ihtiyari
olarak elektronik ortamda
tutulması ile ilgili tebliğ
yayımlanmıştır. Söz konusu tebliğ
ile kollektif, komandit, anonim,
sermayesi paylara bölünmüş
komandit ve limited şirketler ile
kooperatiflerin (Ticaret Şirketleri)
tuttuğu ve muhasebesiyle ilgili
olmayan ticari defterlerin
elektronik ortamda oluşturulması,
tutulması, saklanması ve ibrazı
düzenlenmiştir. Tebliğin
kapsamını oluşturan defterler;
“pay defteri”, “yönetim kurulu
karar defteri”, “müdürler kurulu
karar defteri” ve “genel kurul
toplantı ve müzakere defteri”dir.
Tebliğ’in yürürlük tarihi
1/7/2025’tir.
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54 seri no.lu KDV Tebliği ile KDV
Genel Uygulama Tebliğinde
değişiklik yapılarak indirimli orana
tabi konutlar, traktör ve tarım
makineleri (II sayılı liste 28 no.lu
bent), bazı iş makineleri (II sayılı
liste 29 no.lu bent), evlerde
kullanılan tüpgaz, mesken ve
tarımsal sulama abonelerine
yapılan elektrik teslimleri, KDV
oranlarına ilişkin 2007/13033 sayılı
Kararın eki (I) sayılı listenin (A)
bölümü kapsamında yer alan gıda
maddeleri için uygulanmakta olan
yılı içerisinde nakden iade
uygulaması 01 Mart 2025 itibariyle
sonlandırılmıştır. Anılan tarihten
itibaren tüm indirimli orana tabi
işlemlere ilişkin iade uygulaması,
yılı içerisinde mahsuben, izleyen yıl
içerisinde ise nakden veya
mahsuben iade şeklinde
gerçekleştirilecektir.

2025 yılı geçici vergi
dönemlerinde
enflasyon muhasebesi
yapılmayacaktır. 
213 sayılı Kanunun mükerrer 298
inci maddesine göre enflasyon
düzeltmesi uygulaması
kapsamında ; 2025 hesap
döneminin birinci, ikinci ve
üçüncü geçici vergi dönemlerinde
kapsam dâhilindeki mükelleflerin
(münhasıran sürekli olarak
işlenmiş; altın, gümüş alım satım
ve imali ile iştigal eden
mükellefler hariç) enflasyon
düzeltmesi yapılmaması uygun
bulunmuştur.
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2024 hesap dönemi sonuna ait
bilançolarda (213 sayılı Kanunun
174 üncü maddesi kapsamında
kendilerine özel hesap dönemi tayin
edilenlerde 2025 takvim yılı içinde
sona eren hesap dönemi sonuna ait
bilançolarda) enflasyon düzeltmesi
yapılacaktır.

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250227-2.htm
http://www.cpapartners.com.tr/


1/1/2024 tarihinden itibaren
internet ve benzeri elektronik
ortamlar üzerinden metin, görüntü,
ses, video gibi içerikler paylaşan
sosyal içerik üreticisi gerçek
kişilerin bu faaliyetlerinden elde
ettikleri kazançlar ile internet ve
benzeri elektronik ortamlar
üzerinden verilen bireysel kurs,
eğitim, veri işleme ve geliştirme,
ürün tanıtımı gibi hizmetlerden
kazanç sağlayan gerçek kişilerin bu
faaliyetlerinden elde ettikleri
kazançlara konu teslim ve
hizmetlere KDV istisnası
uygulanacaktır. Gelir Vergisi
Kununu Mükerrer 20/B maddesi
kapsamında vergilendilen tüm
kazançlara konu teslim ve hizmetler
üzerinden, KDV Kanunu madde
17/4-a uyarınca KDV
hesaplanmayacağı KDV Genel
Uygulama Tebliğine eklenmiştir.

Tüzel kişilerin kur
korumalı hesap açma
ve yenileme işlemleri
15 Şubat 2025 tarihi
itibari ile sonlandırıldı. 
31/12/2021 tarihli bilançolarında
yer alan yabancı paralarını ve
altın hesaplarını Türk lirasına
çeviren ve bu kapsamda açılan en
az üç ay vadeli Türk lirası
mevduat ve katılma hesaplarında
değerlendiren mükelleflere elde
etmiş oldukları kur farkı
kazançları, vade sonunda elde
edilen faiz ve kâr payları ile diğer
kazançları için düzenlemede
belirtilen esaslar kapsamında
kurumlar vergisi istisnası
getirilmişti. Bu düzenleme ile
Türkiye Cumhuriyet Merkez
Bankası, tüm KKM hesaplarında
(YUVAM hesapları dâhil) tüzel
kişilerin hesap açma ve yenileme
işlemlerini 15 Şubat 2025 tarihi
itibarıyla sonlandırmıştır.
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Sermaye şirketlerinin nakit olarak
artırdıkları sermaye tutarları
üzerinden Türkiye Cumhuriyet
Merkez Bankası (TCMB) tarafından
indirimden yararlanılan yıl için en
son açıklanan faiz oranı dikkate
alınarak ilgili hesap döneminin
sonuna kadar hesaplanan tutarın
%50’sinin, kurumlar vergisi
matrahının tespitinde kurumlar
vergisi beyannamesi üzerinde ayrıca
gösterilmek şartıyla, beş yıllık
süreyle kurum kazancından indirim
konusu yapılabilmesi mümkündür.

Nakit sermaye artırımları üzerinden
hesaplanan faiz indirimine 2024 yılı
için %55,58 oranı esas alınacaktır.
2024 yılı için yararlanılabilecek
indirim tutarının hesaplanmasında
bu oran kullanılacaktır. 

2025 yılında sigortalı
başına 1.000 TL
asgari ücret desteği
verilecektir.
01/01/2025-31/12/2025 dönemi için
asgari ücret desteği 1.000 TL olarak
kararlaştırılmıştır. Asgari ücret
desteğinden yararlanmak için 2025
Ocak ilâ Aralık aylarına/dönemine
ait aylık prim ve hizmet belgelerini
veya muhtasar ve prim hizmet
beyannamelerini yasal süresinde
vermesi, SGK’ ya prim, idari para
cezası ile bunlara ilişkin gecikme
cezası ve gecikme zammı borcunun
bulunmaması veya söz konusu
borcun taksitlendirilmiş olması,
2025 yılı Ocak ila Aralık
Aylarında/Dönemlerinde bildirilen
sigortalı sayısının, 2024/ Ocak ila
Aralık aylarında en az sigortalı
bildirimi yapılan aydaki/dönemdeki
sigortalı sayısının altında olmaması,
sigorta primine esas kazançlarını
tam olarak bildirilmesi
gerekmektedir. 5
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Yurt içi asgari kurumlar vergisinde
önemli gelişme ; 2025 ve müteakip
dönemlerde mahsup edilecek
geçmiş yıl zararlarının yurt içi
asgari kurumlar vergisi matrahından
indirilemeyecek olması, yani
mahsup edilen geçmiş yıl zararları
üzerinden %10 oranında asgari
kurumlar vergisi ödenecek olması
tebliğ’deki bu düzenlemelerin
hukuki olmadığına dair tartışmalara
yol açmıştır. Geçmiş yıl zararlarının
asgari kurumlar vergisi matrahından
indirilmeyerek üzerinden %10 vergi
alınması, zararlı bir kurumdan
kurumlar vergisi alınması sonucunu
doğurmuştur. Danıştay’da açılan bir
davada verilen kararla tebliğin
geçmiş yıl zararlarının asgari
kurumlar vergisi matrahından
indirilemeyeceğine ilişki
düzenlemelerin yürütmesini
durdurmuştur.

Mevduat, döviz ve altın
dönüşümlü kur
korumalı hesaplardan
elde edilen gelirlerin
stopaj oranları artırıldı.
Kur korumalı vadeli mevduat
hesapları ile döviz tevdiat
hesaplarından ve Kur korumalı
vadeli katılma hesaplarından
dönüşüm kuru üzerinden Türk
lirasına çevrilen mevduat
hesaplarının stopaj oranları ; 6
aya kadar (6 ay dâhil) vadeli
olanlarda %10’dan %15, 1 yıla
kadar (1 yıl dâhil) vadeli
olanlarda % 7,5’tan %12’ye ve 1
yıldan uzun vadeli olanlarda %
5’ten %10’a çıkarılmış olup, altın
cinsinden mevduat hesapları ve
katılım fonu hesaplarından
dönüşüm fiyatı üzerinden Türk
lirasına çevrilen mevduat
hesaplarından; 6 aya kadar (6 ay
dâhil) vadeli olanlarda % 10’dan
%15’e, 1 yıla kadar (1 yıl dâhil)
vadeli olanlarda % 7,5’tan %12’ye
çıkarıldı. 6
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İhracat bedellerinin TCMB’ye
satışına ilişkin oran %30'dan %25'e
düşürülmüştür; bilindiği üzere
İBKB’ye veya DAB’a bağlanan
ihracat bedellerinin en az %25’inin
İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen
bankaya satılması zorunluluğu
getirilmişti. Söz konusu tutarın tam
karşılığı banka tarafından
ihracatçıya Türk parası olarak
ödenmektedir. 18.04.2022
tarihinden itibaren İBKB’ye veya
DAB’a bağlanan ihracat bedelleri
için bu oran %40’a çıkarılmıştı.
10.06.2024 tarihinden itibaren bu
oran %30’a düşürülmüştü.
03.03.2025 tarihinden itibaren
İBKB’ye veya DAB’a bağlanan
ihracat bedellerinin en az %25’i,
İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen
bankaya satılacaktır.

KOSGEB KOBİ’ler için
İstihdamı Koruma
Destek Programı hayata
geçirmiştir.

KOSGEB, imalat sanayinin emek
yoğun sektörlerinde faaliyet
gösteren Küçük ve Orta
Büyüklükteki İşletme (KOBİ)’lerin
işgücü’nün korunması amacıyla
İstihdamı Koruma Destek
Programını hayata geçirmiştir. Bu
program, tekstil, mobilya, deri ve
giyim sektörlerinde faaliyet gören
işletmelerde çalışan personel
başına 30 prim günü için 2.500
TL geri ödemesiz destek
sağlayacaktır. Destek süresi 12 ay
olup işletmelerin 249 çalışan ile
başvurmaları halinde üst destek
limiti 7,47 milyon TL olacaktır.
Destek başvuruları, 31 Ocak – 31
Mart 2025 tarihleri arasında
alınacaktır. Programın detaylarına
ulaşmak için tıklayınız.
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2025 yılında değerli konut
vergisi’nde (DKV) esas alınacak
sınırlar belirlenmiş olup, DKV
beyannamesinin 20 Şubat 2025
tarihine kadar verilmesi
gerekmektedir. Türkiye sınırları
içinde bulunan mesken nitelikli
taşınmazlardan 29 uncu maddeye
göre belirlenen bina vergi değeri
belli bir tutarın üzerinde olanlar
değerli konut vergisine tabidir.
Emlak Vergisine esas bina vergi
değeri 2024 yılında 12.880.000
TL’yi geçen meskenlerin 20 Şubat
2025 tarihine kadar beyan edilmesi
gerekmektedir. 2024 yılına ait
tutarın 2024 yılı için belirlenen
yeniden değerleme oranının yarısı
olan (%43,93/2=) %21,965 oranında
artırılması suretiyle 2025 için vergi
değeri 15.709.000 TL olarak tespit
edilmiştir.

Taşıt dışındaki menkul
satışlarında yabancı
para cinsinden ödeme
yasağı kaldırılmıştır. 
Buna göre; satış tarihinin ne
zaman olduğuna bakılmaksızın,
menkul satış sözleşmeleri
kapsamında 6.3.2025 tarihinden
itibaren yapılacak tüm ödeme ve
tahsilatlar döviz cinsinden
yapılabilecektir. Taşıt
sözleşmeleri ve bunların
ödeme/tahsilatları ise eskiden
olduğu gibi Türk Lirası cinsinden
yapılmaya devam edilecektir.
Tebliğ ile yapılan bir başka
değişiklikle, 2008/32-34 sayılı
Tebliğin 9 ncu maddesinin 15 nci
fıkrasında yer alan
“kararlaştırılması, ödenmesi ve
kabul edilmesi” ibaresindeki
“ödenmesi ve kabul edilmesi”
ibareleri kaldırılarak, sadece bir
ibare düzeltmesi yapılmıştır. 
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Tevsik zorunluluğu kapsamında
olan mükelleflerin 30.000-TL'yi
aşan tutardaki he türlü tahsilat ve
ödemelerini aracı finansal kurumlar
aracılığıyla yapmaları ve bu tahsilat
ve ödemeleri söz konusu
kurumlarca düzenlenen belgeler ile
tevsik etmeleri zorunludur (eski
düzenlemede üst limit 7.000-TL
idi). Kapsamda olan tahsilat ve
ödemeler;

Her türlü mal teslimi ve hizmet
ifasına ilişkin tahsilat ve
ödemeler,
Avans, depozito, pey akçesi gibi
suretlerle yapılan tahsilat ve
ödemeler,
İşletmelerin kendi ortakları ve
diğer gerçek ve tüzel kişilerle
yaptığı her türlü tahsilat ve
ödemeler bu kapsamdadır.

Tevsik zorunluluğu
kapsamının üst limiti
30.000 TL olarak
değiştirilmiştir.
Kapsamda olmayan tahsilat ve
ödemeler;

Kamu kurumları ile yapılan
işlemler,
Sermaye piyasası kanununda
tanımlanan aracı kurumlarında
yapılan işlemler,
Döviz alım satım işlemleri,
tapu sicil müdürlükleri ve
noterlerle yapılan işlemler,
Borsa İstanbul bünyesinde yer
alan kıymetli madenler
piyasasında yetkili olanlarla
yapılan işlemler,
Gerçek usulde vergiye tabi
olmayan çiftçiler ile yapılan
işlemler,
Yabancılar ve/veya Türkiye
mukimi olmayan gerçek
kişilerle yapılan işlemlerdir.
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İLETİŞİM BİLGİLERİMİZ
Muhasebe, denetim ve güvence, danışmanlık hizmetlerimiz ile ilgili daha detaylı bilgi almak

isterseniz web sitemizde iletişim menüsündeki formumuzu doldurabilirsiniz. 
Sizinle en kısa sürede iletişime geçeceğiz.

info@cpapartners.com.tr

+90 532 274 7114

www.cpapartners.com.tr

Takip etmek için tıklayınız
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